
VERBALE del 28/03/2017 

L’anno 2017 il giorno 28 del mese di marzo si è riunita la terza Commissione Consiliare, nei 

locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 27 febbraio 

2017. Alle ore 9,00 in prima convocazione non è presente alcun consigliere pertanto si  rinvia la 

seduta di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: Figuccia, La Colla, La Corte e 

Scarpinato. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria, sig.ra Ornella Cuticchio, constata 

la presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i 

seguenti punti: 1)incontri programmati con chi ne fa richiesta; 2) varie ed eventuali. La 

Presidente La Colla passa alla trattazione del primo punto dell’o.d.g.. Si dà atto che alle ore 

10,05 entra la cons. Bonvissuto. La presidente saluta gli intervenuti i sigg.ri: il dott. Moncada 

presidente comitati civici di Palermo, M. Rosaria Annibale, A. Maria D’Amico, F. Romeo ed 

Esposito, componenti dei comitati. Alle ore 10,11 entra la cons. Spallitta. Prende la parola il 

Dott. Moncada presentando l’attività della loro Associazione e focalizzando l’obiettivo che è 

quello di prendersi cura della città intervenendo sulle criticità della città di Palermo. Si parla 

soprattutto della legalità in tutti i suoi aspetti, che dovrebbero essere attenzionati dalla Pubblica 

Amministrazione cioè decoro, Società Partecipate, gestione e manutenzione delle strade, 

questione del verde; ma soprattutto la sicurezza dei cittadini che ogni giorno sono esposti a 

pericoli. Il dott. Moncada continua la disamina precisando di avere segnalato tutto ciò con  varie 

mail indirizzate al Sindaco e alle istituzioni. Interviene il cons. Scarpinato chiedendo se 

avessero mai ricevuto risposte alle loro e-mail. Il Dott Moncada risponde che il Sindaco ha 

attenzionato tali problemi tramite i propri interlocutori cioè dirigenti e funzionari. Il Dott 

Moncada legge il documento presentato in commissione e si sofferma sulla problematica legata 

al numero spropositato di cartelli pubblicitari che deturpano il paesaggio urbano e ostacolano la 

visibilità della segnaletica stradale. Si dà atto che alle ore 10,37 esce il cons. Figuccia ed alle ore 

10,38 esce il cons. La Corte. A questo proposito legge la risposta del vice comandante della 

Polizia Municipale relativamente agli impianti pubblicitari il quale risponde quanto segue: gli 

impianti pubblicitari sono “presumibilmente” non conformi al codice della strada precisando 

che la collocazione degli impianti è disciplinata dallo stesso ma quest’ultimo prevede che sono 

contemplati dai regolamenti. Il “vigente” regolamento comunale sulle pubblicità e sulle 

pubbliche affissioni  prevede che gli impianti dichiarati nel censimento e disposti dalla Giunta 

Municipale con Deliberazione n. 18 del 29//03/2011 siano da ritenere regolamentari almeno 

sino all’approvazione del piano di redistribuzione degli impianti. Il vice comandante puntualizza 

che continuerà a diffidare sulle irregolarità degli impianti pubblicitari adottando tutti i 

provvedimenti consentiti dall’attuale assetto normativo vigente. Il dott Moncada chiede alla 

commissione se il Regolamento a cui fa riferimento la Polizia municipale sia effettivamente 

vigente. Risponde la cons. Spallitta puntualizzando che la prima parte del Regolamento è 

vigente, dove si trovano riferimenti al codice della strada mentre la seconda parte non è vigente 



in quanto non è mai entrata in vigore. Alla luce di quanto esposto l’associazione chiede 

all’Amministrazione Comunale di adoperarsi con ogni mezzo per far rispettare la legge sia in 

ordine alla regolarità amministrativa delle concessioni ,sia per le dimensioni e la manutenzione. 

Il mancato controllo oltre a causare un danno erariale per le casse comunali crea una situazione 

di pericolo per la cittadinanza e deturpa in modo anomalo le vie cittadine .Al fine di poter 

fornire le rassicurazioni richieste dai cittadini, l associazione chiede che gli venga fornita una 

risposta scritta nei termini previsti dalla normativa vigente. Interviene la presidente La Colla 

dicendo che la problematica, oggetto di discussione sia della II e della III commissione, deve 

essere segnalata agli uffici di competenza,  chiedendo notizie  sul piano della pubblicità e sulle 

intenzioni future. La presidente sostiene che ad oggi non c’è la possibilità di presentare degli 

emendamenti in quanto non  c’è la tempistica essendo a fine consiliatura. Interviene la cons 

Spallitta dicendo che l’amministrazione Comunale si è trovata Sentenze passate in giudicato dal 

giudice amministrativo che ha dato ragione alle grandi ditte concessionarie e ricorda alla 

commissione di avere presentato alcuni emendamenti chiedendo di non fare le gare ma 

procedere con le autorizzazioni, ma sono stati bocciati in consiglio. Si dà atto che alle ore 

11,00esce il cons. Scarpinato. La cons  Spallitta suggerisce all’associazione di fare 

eventualmente una diffida all’Amministrazione. Si dà atto che alle ore 11,18 esce il cons. 

Mineo. Continua il suo intervento la cons. Spallitta la quale suggerisce di studiare il piano per 

vedere se conforme al codice della strada e quindi dare attuazione al piano rappresentando che 

l’attuale regime di proroga previsto dall’art. 40 è illegittimo. La presidente La Colla conclude la 

seduta ribadendo quanto detto in precedenza e cioè invitando gli uffici di competenza a dare 

contezza sul piano della pubblicità ad aspettare risposta. Si dà atto che alle ore 11,42 esce la 

cons. Spallitta, pertanto la presidente La Colla venendo a mancare il numero legale chiude la 

seduta. 

La Segretaria         La Presidente  

(Ornella Cuticchio)        (Luisa La Colla) 
 


